

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания  
Выходит 25 раз  
в месяце  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
с. Урень, Горьк. области,  
Дом советов

## РАБОТАТЬ ТРАКТОРАМИ В ДВЕ СМЕНЫ! ПОЛНОСТЬЮ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЖИВОЕ ТЯГЛО КОЛХОЗОВ НА СЕБЕ!

ПРОВОДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ В СЖАТЫЕ СРОКИ  
И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО!

ДОБЬЕМСЯ 100-ПУДОВОГО УРОЖАЯ  
С КАЖДОГО ГЕКТАРА!



«Социалистическое соревнование говорит:  
одни работают плохо, другие хорошо, третьи  
лучше, — ДОГОНЯЙ ЛУЧШИХ и добейся ОБЩЕГО  
ПОДЪЕМА» (И. СТАЛИН).

### Районная ДОСКА ПЕРЕДОВИКОВ

За стахановскую работу на весеннем севе реше-  
нием исполкома районного Совета депутатов трудя-  
щихся и бюро РК ВКП(б)

На районную Доску почета заносятся:

1. **ЕРШОВ Павел Алексеевич** — тракторист брига-  
ды № 11. На севе в Больше-Арьевском колхозе «Крас-  
ный путиловец» систематически перевыполняет  
нормы выработки. С начала сева перекрестным спо-  
собом он засеял 80 га.
2. **СМИРНОВ Дмитрий Сергеевич** — бригадир трак-  
торной бригады № 1. За три дня его бригада вспа-  
хала 63 гектара.
3. **КРАСИЛЬНИКОВ Василий Иванович** — тракто-  
рист этой же бригады. За 4 смены вспахал 17,86  
гектара (норма 4,2 га)
4. **КРАСИЛЬНИКОВ Алексей Павлович** — севец Тем-  
товского колхоза «Отвратитель вредителям». Одиннадца-  
тирядной сеялкой при норме 4 га засеивает в смену  
6 га. Качество сева хорошее.
5. **ШАБАРОВ Григорий Гурьянович** — севец Бобылев-  
ского колхоза «Ударник». При норме 4,5 гектара 11-  
рядной сеялкой в день засеивает 8,5—8,8 гектара.
6. **ШАГИН Иван Пиманович** — пахарь Панфиловско-  
го колхоза «Первые всходы». При норме 0,65 га па-  
шет в день 1,05 га.

### СЕВЦЫ — УДАРНИКИ

Больше - Арьевский колхоз «Красный путиловец» ведет  
массовый сев яровых. На 15  
мая посеяно 70 гектаров.  
Севоцы перевыполняют нор-  
мы. Василий Петрович Ильин  
Агроном В. КУЗНЕЦОВ.

### Неорганизованность рабочего дня

У трудолюбивого колхозника,  
побывавшего на полях Карпов-  
ского колхоза «Свободный  
труд», останется неприятное  
впечатление. Здесь кол-  
хозники работают неохотно, ле-  
нливо. У них нет настоящего  
большевистского задора.

Утро 15 мая. Стоит благо-  
приятная погода. Севоцам дан  
наряд на посев гороха. С вы-  
полнением наряда они не спе-  
шат. Собираются в поле нехо-  
тя и выезжают только в 11  
часов дня. Около ихнего участ-  
ка стоит трактор. Севоцы бесе-  
дуют с трактористом, затра-  
чивая час драгоценного време-  
ни. И в 12, с грехом пополам,

на севе колхозники Шеш-  
кинской сельхозартели работа-  
ют плохо. Председатель тов.  
Чапыгин руководство севоцм пу-

приступают к севу.  
А тракторист, с которым мир-  
но беседовали севоцы, ждет ког-  
да будет засеян участок, что-  
бы его закультивировать. Так  
они и ждут один другого.

В колхозе тревожно с семе-  
нами. Их только хватает на по-  
ловину площади. Чем засеять?  
Правление не беспокоится. На  
севе работают газогенератор-  
ные тракторы. Чурка для них  
не просушена, что отражается  
на производительности

Вот к чему приводит беспеч-  
ность правленцев.

Л. Ширяев.

Зав. нефтебазой МТС.

стил на самотек. Колхозники,  
как выяснилось на партсобра-  
нии, на пахоту выезжают позд-  
но и кончат работу рано.

### СОРЕВНОВАНИЕ

С 14 мая тракторная брига-  
да № 15 (бригадир тов. Ма-  
лышев), работающая в Карпов-  
ском сельсовете, начала выбо-  
рочную весновспашку и сев  
С первых дней трактористы  
показывают образцы произво-  
дительной работы. Д. И. Голу-  
бева за смену вспахал 6,5 га  
(на 0,9 га больше нормы), С. И.  
Новиков за 6 часов закульти-  
вировал явби 15 га при нор-  
ме 12,6 га.

Вчера бригада приступила  
к массовому севу. Тракторис-  
ты соревнуются между собой.

Л. Ш

### В СОРЕВНУЮЩИХСЯ КОЛХОЗАХ

В Явугинском колхозе боль-  
шинство колхозников на пахо-  
те, бороньбе и севе перевыпол-  
няют нормы выработки. Так  
колхозница В. И. Красильнико-  
ва при норме 0,50 га пашет в  
день по 0,70 га, Г. Г. Бердни-  
ков при той же норме соответ-  
ственно — 0,75 га. В. Н. Куз-  
нецов — 0,65 га. На всех рабо-  
тах применяется индивидуаль-  
ная сдельщина.

Хуже идет работа в сорев-  
нующемся Больше-Елховском  
колхозе. Нормы выработки здесь  
не выполняют, индивидуальная  
сдельщина не введена, лю-  
ди работают скопом. Председа-  
тель колхоза тов. Короляков в  
эти страдные дни покинул кол-  
хоз, уехал в гости на родину.  
В колхозе его нет вот уже два  
дня.

А. Снетков.

### ЧИТКИ ГАЗЕТ В ПОЛЕ

Агротехник Мало-Горевского  
колхоза имени Ворошилова Фе-  
дор Иванович Комаров с кол-  
хозниками на севе проводит  
громкие читки газет. Он зна-  
комит их с ходом сева в дру-  
гих колхозах и сельсоветах,  
мобилизует закончить сев бы-  
стро и высококачественно.

И. Комаров.

В молочном совхозе № 2 Одесского пригородного района  
начата подготовка к уборочной кампании.



Комбайнер Антон Кукла (на первом плане) ремонтирует  
свой комбайн; рядом — механик совхоза А. А. Мардань — канди-  
дат на РСХВ 1941 года.  
(Фотохроника ТАСС).

### ПОД ПРЕДЛОГОМ СЫРОСТИ

Нынче в Титковском колхозе  
полевые работы идут несколько  
организованнее прошлого года.  
Например, вспахано 40 га, по-  
сеяно 35.

Однако здесь много всякого  
рода неполадок. Колхоз имеет  
две сеялки, но на севе их не  
использует, они стоят.

— Почва сырая, и семена они  
не заделывают, — оправдывает  
простой сеялок председатель  
тов. Назаров. Правда, сеялки  
вывезли в поле, увидев, что  
сошники идут поверху, отрядо-  
вого сева уклоняются.

Сев проводят вручную, из  
лукош к. За качеством следят  
плохо. В результате добрая  
половина семян остается не за-  
деланной. Притом овес рассе-  
вают с примесью сорняков и  
семян других культур.

Сейчас необходимо вести  
культивацию явби. И опять-  
таки под предлогом «сырой  
почвы» титковцы медлят. На  
работу колхозники выходят  
поздно. Поэтому показатели ра-  
боты низкие.

И. Красильников.

### РЕЗУЛЬТАТЫ БЕСПЛАНОВОЙ РАБОТЫ

В период сева не может быть  
и речи о проведении длитель-  
ных собраний, расширенных  
заседаний и т. п. Но правле-  
ние Больше-Карпунинского  
колхоза «Луч свободы» продол-  
жает устраивать собрания, за-  
седания. На днях, например,  
расширенное заседание правле-  
ния, где присутствовало 30 кол-  
хозников, длилось не много-не  
мало... 9 часов. Притом реша-  
ли вопрос о напиме пастуха, о  
весенних полевых работах ни-  
кто не обмолвился ни словом.

Между бригадирами и чле-  
нами правления нет сработан-  
ности. Подчас колхозников по-  
пусту отрывают от дела, тор-  
мосят работу.

Заседательская суетня, нерас-  
порядительность вредно влияют  
на сев. С 4 по 13 мая колхоз-  
ники работали в поле на 30  
лошадях. Вспахано только 38  
га, посеяно 23 га. В бригадах  
и звеньях имеются планы, но  
их не выдерживают. Работают  
беспланово.

Н. Белов.

### 70-ЛЕТНИЙ ШОРНИК

Семидесятилетний мастер  
шорник Василий Осипович  
Шляпин оказал большую по-  
мощь Понуровскому колхозу  
имени Молотова в подготовке  
к севу. Он связал девять хо-

мутов, 8 седелок, отремонти-  
ровал 12 уздечек. Теперь для  
всех рабочих лошадей имеется  
добротная збруя.

Бригадир В. СОРОКИН.

### „Трактористы не пашут, а руками машут“

Почва для массового сева по-  
спела во всех колхозах Шалег-  
ского сельсовета. Но этот бла-  
гоприятный момент используют  
слабо. На 16 мая засеяно толь-  
ко 227 га — 18 проц. плана.

Передовыми по севу идут  
колхозы: Больше-Арьевский  
«Красный путиловец», Фомин-  
ский «Скотовод» и Титковский  
«Первое мая». Другие же сев  
затягивают. В Мало-Шалегском,  
где председатель тов. Назаров,  
вспахано 50 гектаров. Почва  
поспела. Через 3—4 дня она

может пылиться. Но сев не ве-  
дут. Сеялка простаивает. А На-  
заров упрямо твердит:

— Нельзя, сыровато...

Плохо работает тракторная  
бригада (бригадир тов. Смир-  
нов). За весь период сева дву-  
мя тракторами вспахано всего  
20 и закультивировано 10 гек-  
таров. Колхозники справедливо  
заявляют, что «трактористы не  
пашут, а руками машут».

И. Красильников.

### ПОСЕЯНО 32 ГЕКТАРА

Федотовский колхоз «Крас-  
ная заря» на 16 мая посеял  
32 га. Работают позвенно. Ме-  
жду бригад, звеньев и внутри  
их развернуто социалистиче-  
ское соревнование.

65-летний колхозник Я. Е.  
Румянцев, звеньевые М. Н.  
Абрикозов, П. В. Бархатов,  
севец Г. А. Смирнов и многие  
другие на пахоте и севе пе-  
рвыполняют нормы выработ-  
ки.

Сев проводится исключитель-  
но яровизированными и про-  
травленными семенами. Одна-  
ко имеется много недостатков.  
Подкормку озимых не прово-  
дили. В колхозе нет ни цент-  
нера минеральных удобрений.

Н. Романов.

Агротехник.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

## О ХОДЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Обсудив вопрос о ходе весеннего сева, бюро обкома ВКП(б) отметило, что весенние полевые работы в колхозах области проходят недопустимо медленно: на 10 мая план сева яровых выполнен только на 7,5 процента.

Особенно плохо идет сев в Салганском, Тепло-Станском, Б.-Болдинском, Лукояновском, Лысковском и Чкаловском районах. А в Пыщугском, Межевском, Шарьинском, Ивановском, Тонкинском районах весенние полевые работы до сих пор не развернуты.

Директора Слободской, Дивеевской, Глуховской, Макарьевской МТС в расчете на ложную экономию горячего посева работы откладывают до хорошей погоды, в результате чего тракторы в этих МТС простаивают и создается угроза невыполнения плана весенних тракторных работ.

В ряде колхозов Богородского, Вачского, Б.-Болдинского районов колхозники выезжают в поле поздно и возвращаются домой рано.

В колхозах Лысковского, Вачского и Ляховского районов допущен большой разрыв между вспашкой и севом.

В большинстве районов области допускается грубая ошибка, выражающаяся в том, что яровизация семян проводится в ничтожных размерах.

Во многих колхозах Перевозского, Сосновского, Павловского, Дивеевского и ряда других районов игнорируется перекрытый сев. В большинстве колхозов Работинского, Ляховского, Кстовского, Муромского районов не проводится боронование озимых.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы многих районов выжидают хорошей погоды, по-настоящему ходом сева не руководят, мирятся с фактами прекращения работ в поле при малейшем ухудшении погоды и упускают лучшие сроки весеннего сева.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

2. Предложить директорам МТС

покончить с выжиданием хорошей погоды, немедленно пустить в работу с полной нагрузкой все тракторы, ливидировать самотек в работе тракторных бригад, ввести в практику работы ежедневные задания бригадам и организовать контроль за их выполнением. В случае невыполнения дневного задания той или иной бригадой, руководство МТС должно разбираться в причинах отставания и на месте устранить выявленные недостатки.

3. Рекомендовать правлениям колхозов установить на период весеннего сева на каждую лошадь задания по выполнению весенних полевых работ.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года начислять трудодни колхозникам в двойном размере за первые два дня работы на бороновании и за первые шесть дней на культивации и севе.

Обязать правления колхозов не допускать прекращения полевых работ в дождливое время, а, пренебрегая к условиям погоды, полностью использовать рабочую и тяговую силу на севе агрегатным способом и других работах, которые можно проводить при любых условиях погоды.

4. В связи с запозданием сева и угрозой невызревания яровых культур, особенно в колхозах северных районов области, обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы пересмотреть планы яровизации семян по колхозам и обеспечить проведение сева зерновых культур яровизированными семенами в размерах не менее 50—70 процентов.

5. Предложить райкомам ВКП(б) обратить особое внимание на улучшение массово-политической работы в МТС и колхозах. Организовать повседневный контроль за проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Добиться охвата всех колхозов, тракторных и полеводческих бригад, звеньев, трактористов и колхозников социалистическим соревнованием за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

## Опровержение ТАСС

Агентство Гавас-ОФИ распространило сообщение, согласно которому радиостанция в Багдаде передала «советское коммюнике», в котором якобы говорится, что советское правительство разрешает вербовку добровольцев среди советских пилотов для поступления на службу в иракскую воздушную армию. А логичное сообщение своего бейрутского корреспондента опубликовало американское агентство Ю.ай.Гед Пресс.

ТАСС уполномочен заявить, что указанные сообщения являются вымышленными.

## 25 МАЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА 1941 г.

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 г. назначено на 12 часов 25 мая с. г. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся г. Москвы и экскурсанты — передовики сельского хозяйства.

В этом году выставку посетят 200 тыс. организованных экскурсантов — представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций.

(ТАСС).

## К ПОСЫЛКЕ АМЕРИКАНСКИХ КОРАБЛЕЙ В КРАСНОЕ МОРЕ

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, несмотря на объявление Германией Красного моря военной зоной, США будут посылать материалы в Египет через Красное море. Подчеркивая недавнее заявление Рузвельта о том, что США намерены послать военно-морские патрульные корабли в любой район, если это необходимо в интересах обороны Западного полушария, агентство заявляет, что США, возможно, пошлют в Красное море военные корабли.

Как передает газета «Джорнал оф Коммерс», американская правительственная морская комиссия предполагает посылать в Красное море ежемесячно 15 американских пароходов.

(ТАСС).

## К приезду Первого Горьковского областного колхозного театра

23 мая в наш район приезжает Первый Горьковский областной колхозный театр.

В репертуаре театра пьесы: «Царь Федор Иоаннович» А. Толстого, драма в пяти актах «Повесть о женщине» Л. Левина, «Коварство и любовь» — Шиллера, «Школа жен» — Мольера; пьесы Островского «Сердце не камень», «Без вины виноватые» и «Поздняя любовь».

Театр подготовил и не позднее 5—7 июня выступить с пьесой Корнейчука «В степях Украины». К юбилейным лермонтовским дням будет поставлена «Испанцы».

В целях лучшего обслуживания

колхозников и популяризации такой актуальной пьесы, как «В степях Украины», в первой же половине июня театр заедет в Урень вторично. Будут приняты меры к тому, чтобы в Доме культуры обслужить колхозы: Климовский, Мокроносский, Темтовский, Серовский, Больше- и Мало-Ворошиловский, Веденинский, Холкинский и Уренский.

С 23 по 26 мая включительно в Уренском Доме культуры театр покажет спектакль «Сердце не камень», «Царь Федор Иоаннович», «Повесть о женщине» и «Скверный характер».

## Скоро испытания

По всем предметам мы имеем только хорошие и отличные отметки. Взятые в третьей четверти обязательства выполнены. Теперь боремся за стопроцентную успеваемость и образцовую подготовку к весенним испытаниям, в чем много помогает нам заведующий школы Степан Петрович Смирнов. Благодаря этому отстающие ученики стали меньше получать посредственных отметок. С каж-

дым неясным вопросом мы обращаемся к учителю и выясняем.

Мы не только хорошо учимся, но и активно участвуем в общественной работе. Испытания сдадим только на «хорошо» и «отлично».

П. Стрелков., Р. Ширяев, Е. Муравьева.  
Ученики IV класса Григорьевской школы.

## Высокопроизводительно

В Тулажском лесозаготовительном участке Уренского лесопункта завода имени Сталина многие рабочие повышают производительность труда. Например, кадровый рабочий А. Ф. Складнев нормы ежедневно выполняет на 250—300 процентов.

Хорошо также работают на очистке лесосек колхозники Рымовской сельхозартели «Красный труженик». На трелевке бригада А. М. Малиновского дает 150—175 проц. нормы.

П. Буянов.

## Заботливая овчарка

Овчарка А. М. Лебедева (Мало-Козлянский колхоз имени Буденного) хорошо поставила уход за скотом, что сказывается на его продуктивности. От 14 овцематок она получила

приплод 23 головы, от одной овцематки — 4 ягненка. Благодаря заботам тов. Лебедевой молодняк сохранен, находится в хорошем состоянии.

И. Кудрявцев.

## Покончить с небрежным отношением к автомашинам

Согласно годового осмотра на 1 января 1941 г. исправных автомашин в районе было всего 35 проц. В то время, как число неисправных машин очень велико — 65 проц. Из неисправных только 14 проц. находилось в ремонте, остальные — в консервации и десятая часть парка растащена.

С 15 мая органами НКВД в районе проводится полугодовой технический осмотр автомобильного транспорта. Несмотря на предупреждение каждого хозяйства о подготовке автомашин, повторяются грубые нарушения. Беспечность некоторых руководителей автохозяйств, механиков и шоферов, небрежно относящихся к автомашинам, видна с первых дней осмотра.

Руководители отделения «Заготлен» автомашины на техосмотр не представили, а неисправную послали в рейс. Школа механизации имеет три автомашины. Все неисправные, содержатся в грязном состоянии Кузова необходимо заменить. И части от одной машины расхищены. Снят распределитель.

Дорожный отдел не представил машину на осмотр по той причине, что нет якобы ключей от гаража. В мастерской

местной промышленности автомашина стоит без охраны и надзора, грязная и несмазанная агрегаты расшатаны. Баллоны переданы другой организации, нет аккумулятора. Машина исполкома райсовета представлена грязной, технически неисправной. Эксплуатация ее угрожает аварией. У шофера же не было путевого листа и лимитной книжки, что говорит за отсутствие учета горячего.

В первый день осмотра машин исправных оказалось всего 25 проц., а неисправных — 75 процентов.

Правда, были машины и хорошие. Шофер РК ВКП(б) тов. Додонов привел машину чистой, хорошо смазанной и технической исправной.

А. Сыроегин.  
Госавтоинспектор по Уренскому району.

Ответственный редактор  
И. С. ЖИГАНОВ.

Уренскому осмолупункту  
требуется бухгалтер. Зарплата  
350 рублей.

Ревизор Д. КИСЕЛЕВ.  
313.

МЦ № 12202. Урень, тип.  
газ. «К. И.» Тираж 3500 экз.

## Своевременно вручить облигации подписчикам

Трудящиеся нашей великой родины с огромным одобрением встречают выпуски советским правительством займов; они охотно подписываются на них, создавая, что доход от займов поступает в государственный бюджет на дело обороны страны, на укрепление могущества нашего государства.

В свою очередь от займов трудящиеся получают большие выгоды в виде выигрышей. За 4 месяца нынешнего года состоялось 5 тиражей, а всего в 1941 году будет 26 тиражей.

Займодержателям Уренского района только в этом году райсберкасса выдала выигрышей 46.300 рублей.

В начале июня 1941 г. состоится первый тираж Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Задача состоит

в том, чтобы быстрее раздать облигации подписчикам, так как срок для этой работы истек, трудящиеся внесли за них деньги.

Такие организации, как лесхоз (ответственный тов. Смирнов), РК ВКП(б) (тов. Завьялова), союзпечать (тов. Красильникова), лесозащиты (тов. Добровольцев), «Заготсено» (тов. Смирнов) и другие первыми и аккуратно рассчитались по займу и взяли облигации из райсберкассы. В этих организациях облигации давно вручены подписчикам.

Но есть и такие организации, руководители которых, получив облигации в сберкассе, не потрудились вручить их трудящимся. Например, в славянском участке не раздали облигации на сумму 8.210 рублей.

Не получили еще облигаций в сберкассе Устанский райком союза леса и сплава (тов. Малышев), роно, Климовская гончарная артель, швейная артель, Дом колхозника, пожарное депо и т. д. Месткомы этих организаций, закончив подписку и собрав деньги, очевидно решили, что больше им делать нечего.

Есть и сельсоветы, которые не получили облигаций (Карпувихинский, Высоковский и другие). Финагент райфо по Копылихинскому сельсовету тов. Воронцов собрал за заем 384 рубля, а перечислил в сберкассу... 35 руб. Все эти недостатки надо изжить и не повторять при реализации очередных займов.

А. Захаров.  
Зав. райсберкассой.